

迈向健康中国新征程

——以习近平同志为总书记的党中央关心卫生与健康工作纪实

顺应13亿多人民的期盼,党中央将对全民健康的关注和重视,融入健康中国的国家战略。

2014年,习近平总书记在江苏省调研时强调,要推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉,推动城乡基本公共服务均等化,为群众提供安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务,真正解决好基层群众看病难、看病贵问题。

在H7N9禽流感疫情出现后,习近平总书记指出,加快疫苗研发,发挥科技支撑作用,提高全社会科学防治水平。

在考察乳制品企业时,习近平总书记强调,民以食为天,食以安为先。食品企业要生产出高质量的放心食品,确保人民群众“舌尖上的安全”。

在唐山看望正在做康复训练的截瘫伤员时,习近平总书记勉励他们说,我们每一个人都要珍惜生命、追求健康,努力创造无愧于时代的精彩人生……

从社区卫生服务站的运营管理到新农村建设中的厕所改造再到移民村卫生计生服务站的质量监控,一次次考察调研,记录着党中央对基层卫生事业发展的关怀足迹;从地震受灾群众的康复情况到牧区民众的看病问题再到福利院儿童的生活水平,一次次询问交谈,体现出党中央对人民群众健康状况的高度关注。

民之所系,政之所向。

2015年,距离实现全面建成小康社会的百年奋斗目标还有5年的关键节点,党的十八届五中全会通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,提出推进建设健康中国的新目标,并同时对城乡居民大病保险、药品价格、食品安全战略等关系百姓健康切身利益的问题作出明确规定。

“健康的决定因素不仅仅是医疗卫生,还牵涉到生活方式、环境、遗传等多种因

健康中国,意味几何?

对于一个人,健康是享受幸福生活的前提;对于一个国家,健康是开创美好未来的根基;对于一个民族,健康是屹立世界民族之林的力量。

党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央以国家长远发展为基点,以民族伟大复兴为目标,吹响了建设健康中国的时代号角。

素。”国家卫生计生委主任李斌说,在党中央将健康中国上升为国家战略后,亿万人将能在更好的制度设计和公共服务中享有健康。

不断深化医药卫生体制改革,党中央坚定意志、攻坚克难,引领健康中国稳步推进

改革之难,超乎想象。

在医改这道世界性难题面前,中国这个发展中人口大国面临的难度和挑战远远大于许多发达国家:

在日渐高涨的“看病贵”的呼声中,必须理顺高不下的药品价格,既要确保患者看得起病,又不能挫伤药品生产企业的积极性;

在发展不平衡的城乡二元格局中,必须完善基本医保、大病保险、特困救助等措施,既要杜绝老百姓“小病拖,大病扛”,也要严防医保基金跑冒滴漏、弄虚作假……

坚定意志,攻坚克难。党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央作出全面深化改革部署,着力解决深层次的、制约医药卫生事业科学发展的体制机制和结构性问题,推动医改向深水区挺进。

2015年4月,中央全面深化改革领导小组第十一次会议审议通过《关于城市公立医院综合改革试点的指导意见》,并强调公立医院是我国医疗服务体系的主体,要坚持公立医院公益性的基本定位,破除公立医院逐利机制。

不触碰难点,就不是改革;不击中痛点,就难见成效。

一项项部署,体现着党中央对健康中

国建设的深入思考;一步步行动,昭示着健康中国的光明前景。

——全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。我们要广泛开展全民健身运动,促进群众体育和竞技体育全面发展。

——中国重视世界卫生组织的重要作用,愿继续加强双方合作,促进中西医结合及中医药在海外发展,推动更多中国生产的医药产品进入国际市场,共同帮助非洲国家开展疾病防治和卫生体系建设,为促进全球卫生事业、实现联合国千年发展目标作出更大贡献。

……

进入新世纪以来的15年,中国成功实现了联合国千年发展目标。国家卫生计生委主任李斌说,其中的一条重要经验就是,政府要承担起维护和促进广大人民健康的重要责任,统筹协调各有关部门,动员全社会力量,引入国际先进理念和技术,履职尽责,落实问责。

从对非洲疫区国家伸出抗击埃博拉出血热疫情的援手,到支持卫生领域的南北和南南合作,从与世卫组织等国际组织拓展交流机制到为广大发展中国家提供优质的产品、技术、服务,中国正在全球的卫生与健康议程中肩负大国职责、贡献力量。

使全体中国人民享有更高水平的医疗卫生服务也是我们两个百年目标的重要组成部分——2016年7月,习近平主席在会见世界卫生组织总干事陈冯富珍时曾这样表述。

建设健康中国,这是一个政党谋定发展大势、践行执政为民的郑重承诺,也是一个国家迈向广阔未来、实现复兴梦想的新征程。(据新华社北京8月18日电)

2016年社会物流总额预计增6%左右

据新华社北京8月19日电(记者于佳欣)记者19日从商务部获悉,该部流通发展司日前发布的一份报告显示,上半年民生相关物流保持快速增长,下半年物流需求增速将有所回升,预计全年社会物流总额增长6%左右。

根据这份《2016年上半年中国商贸物流运行报告》,上半年,消费领域商贸物流需求增速平稳增长,商贸物流结构进一步优化,其中与民生相关的电商、快递、冷链、医药等保持快

速增长,与国家战略相关的“一带一路”物流业务发展态势良好。

在消费市场带动下,上半年居民单位与居民物品物流总额同比增长46.1%,增速比一季度提高0.5个百分点。

报告预计,下半年,物流市场仍将延续分化趋势,以大宗商品为主的生产资料物流需求继续低迷,电商物流、与居民消费密切相关的快消品、食品、医药等商贸物流业务仍将保持较快增长。



郑州地铁2号线一期工程开通试运营 8月19日,一对双胞胎小朋友乘坐地铁2号线。当日,郑州地铁2号线一期工程正式开通试运营,此线路的开通将大大改善郑州市区交通拥堵情况。郑州地铁2号线一期工程北起刘庄站,南至南四环站,均为地下线,设站16座。新华社记者李安摄

江苏成立科技创新服务联盟

据新华社南京8月19日电(记者夏鹏)江苏省科技创新服务联盟18日在南京市成立。据悉,该联盟将通过整合科技资源,助推科技成果转化和企业技术创新,未来5年将服务创新型企业10万家以上,推进1000项重大科技成果转移转化。

江苏省科技创新服务联盟是由江苏省生产力促进中心、江苏省科技情报研究所、江苏省高新技术企业服务中心等5家省级科技服务机

构共同发起,联合南京大学、东南大学等92家单位共同组成。

据介绍,联盟计划通过5年的时
间,服务创新型企业10万家以上,实
现“6个1”的目标:进100家创新园
区,推动100个重大专利的转化应
用,支持100家重要科技孵化器和众
创空间建设,推进1000项重大科技
成果转移转化,促成科技投融资规
模达1000亿元,支持1000个重要创
新平台和技术市场建设。



湖北宣恩辣椒丰收加工忙 8月19日,在湖北省宣恩县一生态农业公司的车间里,工人将辣椒送入烘烤生产线。时值初秋,湖北省宣恩县农民种植的5万亩辣椒进入收获期。当地企业及时组织工人加工客户需要的干辣椒,确保椒农获得好收成。新华社发

贵州自查违法占用耕地

据新华社贵阳8月19日电(记者齐健、李平)贵州省日前通报了2015年度土地矿产卫星图片执法监督检查情况,8个县(市、区、开发区)因违法占用耕地等问题被约谈。

记者从贵州省国土资源厅了解到,因违法占用耕地,遵义市新蒲新区、黔南州龙里县、安顺市紫云县、黔西南州兴义市、黔南州惠水县、遵义市南部新区、安顺经济技术开发区用地案被贵州省国土资源厅挂牌督办,至今未落实相关责任人责任。



“互联网+西藏文化旅游体验馆”开门迎客 8月18日,一名女士在VR体验区戴上VR眼镜体验西藏美景。当日,“互联网+西藏文化旅游体验馆”在拉萨众创空间正式开馆。在这里,人们既可以通过电子设备用“万能视
角”观赏羊卓雍措美景,又可以在手机上体验全方位的阿里风光……体验馆通过前沿的互联网技术使人们与西藏旅游和文化“亲密接触”。新华社发

公路运输治超新规将启

双排运输车严禁进入高速公路

新华社北京8月18日电(记者赵文君)

根据交通运输部等部门的新规定,自9月21日起,严禁双排车辆运输进入高速公路;2018年7月1日起,全面禁止不合规车辆运输车通行,普及标准货运车辆。

交通运输部等部门18日公布《关于进一步做好货车非法改装和超限超载治理工作的意见》以及《车辆运输车治理工作方案》,这标志着我国对货车非法改装和超限超载的治理进入新阶段。

文件提出,杜绝货车非法改装现象,基本消除高速公路和国省干线公路超限超载,初步建立法规完备、权责清晰、运行顺畅、执行有力、科学长效的治超工作体系。

在超载超限道路执法标准方面,统一车辆限载标准。取消车货总重超过55吨、平均轴载超过10吨和载货超过车辆出厂标记载质量的超限超载认定标准。

在营运车辆准入管理方面,不符合相关标准规定的车辆,不得允许进入道路运输市场。

在清理和规范涉企收费方面,将全面清理涉及道路运输企业和驾驶人的各类收费项目,坚决杜绝乱收费、乱摊派、乱罚款行为。

